

ЗООТЕХНИК

Раннее утро. Огни электролампочек заливают подходы к скотным дворам, ослепительно светят внутри помещений. Во все корогники уже пришли доярки, хотя до утренней дойки еще далеко. Вместе с ними зоотехник отделения Нина Ефимовна Кугаевская.

Женщины заняты перегруппировкой коров: вступила в строй доильная установка, поэтому появилась возможность группы увеличить.

Нина Ефимовна давно присматривалась к работе каждой доярки, к коровам. Группы почти разные, а одни давно выполнили годовой план, другие — отстают. «Значит, не одинаково добросознательно относятся люди к делу», — решает зоотехник. О своих наблюдениях она доложила управляющему т. Радаеву, сделала для себя выводы.

Зоотехник знает, какую группу надо подкрепить лучшими коровами, какой доярке можно дозерить менее продуктивных. Целую группу первотелок джерсейской породы переводят в другой корогник, где уже давно комплектуется племенное ядро. Жаль дояркам расставаться с этими не очень крупными, но обильно и жирномолочными коровами. Но животноводы знают: начата большая работа по улучшению породности всего созхозного стада. Первые шаги — первые отрадные успехи. Многие группы из племстада уже дали по 2800—3000 кг молока, в то время как отдельные группы из «рядовых» и до двух тонн не дотянули.

— Знающий специалист, большой душа человек, — говорят о Кугаевской доярки и скотники. — Кажется, у нее нет иных забот, кроме дел на ферме. Вместе с нами приходит утром, позже всех уходит — пока не заступят ночных дежурные.

Да, Нина Ефимовна всегда хватает работы. По ее инициативе открыли красный уголок, хорошо оформленный уголок, где можно хранить доильные аппараты, фляги, переодеваться. Это Нина Ефимовна добилась, чтобы все коровники утеплили сверху.

Каждое утро зоотехник на-ведывается на ферму. Ее прежде всего интересует, как прошла ночь, сколько отелов. Затем разбирается, по какой группе прибавка надоеv, кто надил меньше вчерашнего. Почему? Она всегда найдет причину и укажет на нее.

Влияние зоотехника чувствуется даже в тот момент, когда Нины Ефимовны нет на ферме. Во всех дворах чистота, строго соблюдаются распорядок дня, что положено по рациону — в кормушках.

— Вчера пришла Нина Ефимовна, обрадовала нас, — рассказывает Татьяна Прощенко, — говорит, силоса добавляют. Значит, будет больше молока.

— Наша Нина Ефимовна находит время и о нас позабыться, — сообщает Эмма Езересева. — Я никак не могла добиться, чтобы выделили трактор для вывозки сена. Сказала зоотехнику, сна сразу откликнулась. Сено приезжает.

Всегда с людьми, всегда на ферме. Нина Ефимовна в курсе всех дел, потому ей и легко работать.

— Приезжают к нам за опытом из других отделений, даже скохоз, — рассказывают доярки, — и жалуются: то зарплату задержали, то по нескольку месяцев не выдают доплату. Наша Нина Ефимовна заботится об этом постоянно. Она вовремя подсчитывает надои, сравнивает с планом, выясняет, кому что положено, и добьется, чтобы не задерживали выплату. Эта забота обязывает нас трудиться лучше.

А как лучше трудиться? Одного желания мало. Нужны знания. Но не у всех доярок они есть. Чтобы животноводы были знакомы с пере-

довкой наукой и практикой, Нина Ефимовна первая в районе открыла зоотехнические курсы. Каждый неделю, иногда дважды в семь дней, до начала вечерней дойки проходит учеба. Нынешние животноводы должны знать многое — как плавильно запустить корозу и подготовить ее к отелу, как в это время должен быть рацион, как раздавать животных после отела. И эти знания доярки получают в дни учебы.

От зоотехника, от его кипучей деятельности зависит многое. Ферма первого отделения совхоза «Притомский» подготовленной вступила в зиму. Еще в начале ноября коллектив ее завершил годовой план по надоям — 2270 кг от корозы. До конца года будет получено более, чем по 2500 кг молока. И в этом есть заслуга Нины Ефимовны.

Опыт Кугаевской следует изучить и применить всем зоотехникам скохозов и колхозов района.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (2890)

Вторник, 23 ноября 1965 года

Цена 2 коп.

Год изд. 27-й

Знамя — у победителей

В прошлую пятницу в созхозе «Сосновский» состоялось торжество. Член бюро РК КПСС Я. П. Радостев вручил совхозу переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома за успехи, достигнутые в развитии животноводства и производстве мяса и молока.

Принимая Красное знамя, директор совхоза т. Королев сказал:

— В соревновании хозяйств района мы заняли первое место. Так приложим все усилия, чтобы не уступить его, чтобы знамя получило в нашем совхозе постоянную прописку.

Рабочих совхоза, добившихся славной победы, приветствовал секретарь парткома совхоза А. Г. Карабан.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Приступили к вывозке местных удобрений под пропашные культуры механизаторы первого и третьего отделений совхоза «Партизан». На погрузке они используют мехлопаты, отвозят перегной на автомашинах и тракторных тележках.

По темпам вывозки впереди третье отделение. Здесь вывезли более 320 тонн перегноя.

Всего по совхозу на полях около 600 тонн местных удобрений.



Коммерческая газета
научная библиотека
ГАЗЕТИНО-ЖУРНАЛЫ
ООО

Обращение

участников слета молодых работников торговли Новокузнецкого потребкооперации ко всем работникам потребительской кооперации района

Дорогие товарищи! Мы, как и по общественному питанию спрашиваться на 105 процентов, улучшить качество и расширить ассортимент приготовляемых блюд в местах общественного питания, снизить их себестоимость.

— План прибыли четвертого квартала 1965 года и первого квартала 1966 года выполнен на 102 процента.

За 10 месяцев 1965 года системой райпотребкоопа продано товаров населению больше, чем за этот же период 1964 года, на 862 тыс. рублей.

Выполнены план товарооборота коллективы Сосновского совхоза на 107,5 процента, Ильинского — на 107 процентов, Сидоровского — на 101,5 процента.

Ильинский совхозработкооп выполнил план по прибыли, снизил дебиторскую задолженность на 2,3 тыс. рублей. Костенковское сельпо и Ильинский совхозработкооп выполнили годовые планы сбора паевых взносов и кооперирования населения выполнить к 1 декабря нынешнего года.

— С планом товарооборота

Улучшить работу с органами общественного контроля, добиться, чтобы не было ни одного случая растрат и хищений.

— Для повышения квалификации работников торговли при каждом потребительском обществе открыть курсы продавцов без отрыва от производства, пополнить ряды студентов-заочников техникумов и институтов.

— Развернуть соцсоревнование работников потребкооперации за звание бригад коммунистического труда.

— Принимать активное участие в общественной жизни сел.

Принимая на себя обязательства, мы уверены, что все работники потребкооперации Новокузнецкого района последуют нашему примеру, включаясь во всенародное соцсоревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Обращение единодушно

принято на слете молодых

работников торговли.

Вечно живой в памяти народной

МОСКВА, 19 ноября. (Корр. ТАСС). Сегодня на расширенное заседание ученого совета музея М. И. Калинина, посвященное 90-летию со дня рождения всемирного старосты, пришли старейшие представители ленинских гвардей, рабочие,

Продолжается вывозка перегноя на поля в совхозе «Сидоровский». Как и в прошлом году, за рычагами экскаватора сидит Михаил Еынов.

— За мной дело не станет, — говорит механизатор. — Пусть трактористы разворачиваются.

И трактористы Пётр Сикора, Пётр Силанин и другие спешат сделать больше рейсов за смену.

Вывозка перегноя — сейчас самый ответственный участок в борьбе за новый урожай.

На снимке: ИДЕТ ПОГРУЗКА ПЕРЕГНОЯ.

инженеры и служащие предприятий столицы, носящих имя Калинина. В числе присутствующих — дети Михаила Ивановича сын Александр и дочь Юлия.

Директор музея В. А. Петровян рассказал о деятельности музея. Он подробно говорил о богатейшей экспозиции, отображающей славный путь верного ленинца.

Воспоминаниями о работе в приемной М. И. Калинина поделилась Е. В. Якозлея, продолжающая и сейчас трудиться в приемной Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВЫДВИГАЕТ НАРОД

Прошли собрания тружеников совхоза «Сосновский» по выдвижению членов участковых избирательных комиссий для организации выборов народных судов.

От коммунистов совхоза в участковую комиссию избрали А. Ланшакова, кандидатом. От профсоюзной организации — Н. Гусева, инспектор по кадрам. От рабочих и служащих — В. Сухорукова, механик, и А. Абашик, прораб.

ОТЧИТАВАЕТСЯ НАРОДНЫЙ СУДЬЯ

Большим уважением в поселке Кузедеево пользуется товарищеский суд, возглавляемый пенсионеркой Марией Ивановной Кожемякиной. Благодаря ему здесь стало меньше прогулов, сократилось число пьяниц, также стало на улицах. Главное в деятельности суда — заставить виновного понять свои ошибки, помочь ему исправить их.

А это возможно в том случае, если заявление проверяется тщательно, если члены суда вникают во все детали дела, беседуют с обвиняемыми, выясняют обстоятельства, побудившие человека на преступок. Товарищеский суд поселка считает себя ответственным за поведение каждого жителя.

Тому, что товарищеский суд стал авторитетным в поселке, немало способствовали работники районного суда. Они систематически проводят

с активистами суда на общественных началах семинары, учат их, как поступать в тех или иных конкретных случаях. Многому научил Марию Ивановну и ее товарищей по общественной работе семинар, который проводили работники народного суда в сентябре.

Обо всем этом говорили рабочие ремонтной мастерской совхоза «Кузедеевский» во время отчета народного судьи тов. Сушкина, который состоялся там на днях. Народный судья рассказал о воспитательной работе с жителями сел, о мерах, предпринимаемых судом в целях предотвращения преступлений. Рабочие отмечали как положительный факт выездные заседания суда — разбор дела по месту работы обвиняемого, в клубе и т. д. Народный суд района проводил большую работу с заседа-

ИДЕТ СМОТР КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Утратил назначение

Когда-то в красном уголке животноводов первой бригады первого отделения совхоза «Кузедеевский» было хорошо. Но за последнее время от прошлого остались одни воспоминания. Покрывавшие слоем пыли лозунги, такие же плакаты. Почему так произошло? Да потому, что уголок утратил свое назначение.

По указанию бригадира Петрова и с молчаливого согласия

председателя месткома бригады Кожемякина красный уголок превращен в телятник. А ведь там должен быть центр идейно-воспитательной работы, туда люди должны охотно заходить и соблюдать особый порядок.

Такое положение нетерпимо. Его нужно срочно исправить. В первой бригаде должен быть красный уголок, в котором люди могли бы послушать лекцию, беседу, почитать журнал.

В. СТЕРЯКОВ,
инструктор РК КПСС.

Умелые руки и беспокойное сердце у этого парня. Комсомолец Борис Пинжин, тракторист колхоза «Вперед», пользуется большим уважением среди хлеборобов. В настоящее время Борис занят на вывозке кормов к фермам. В любую погоду он успевает выполнить свое задание.

На снимке:
Борис ПИНЖИН.



МЕЧТА ТРАКТОРИСТА

Полным ходом идет ремонт сельскохозяйственной техники в механической мастерской совхоза «Металлург». Механизаторы готовятся к весенне-посевной кампании. Пример производительного труда при высоком качестве показывает тракторист комсомолец Александр Шемякин. А ведь работает он после окончания училища механизации всего первый год. Такой уже парень старательный.

— Но мне полученных знаний еще не хватает, — говорит Александр. — Техники становятся все больше. Ее надо хорошо знать, чтобы умело использовать.

И молодой механизатор записался в восьмой класс заочной школы.

— Окончу школу, — мечтает он, — а там — в институт.

Что ж, если с таким же упорством, как сейчас, станет и дальше учиться Шемякин, то и вузовский диплом будет у него в руках.

А. БЕССОНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Металлург».

Вместе — в лес,

Эстетическое воспитание — это воспитание способности полноценно воспринимать и правильно понимать прекрасное в искусстве, в общественной жизни, в природе. Оно тесно связано со всеми другими сторонами коммунистического воспитания.

Использовать влияние красоты природы на развитие эстетических чувств жители сельской местности имеют все возможности. Родители должны ходить вместе с детьми в лес, на поля, к пруду или на реку. При этом надо обращать внимание ребят на встречающиеся живые картины, спрашивать, нравятся ли им разлапистая ель, склоненный луг с отрастающей травой, поле озимой пшеницы, как назовут они их цвет.

Можно собрать образцы трав, сравнить их. И дети сами заметят, что травинки разные по тону расцветок.

На опушке — куст рябины. Как красив он в своем осеннем наряде! А рядом — куст черемухи. Но почему он так невзрачен? Следует постараться подвести детей к ответу. Они сами сообразят, что у рябины красные ягоды в сочетании с зелеными листьями выглядят очень привлекательно. А у черемухи ягоды черные. Значит, черное с зеленым не дает живости, яркости, красоты.

С ранних лет ребенок должен учиться понимать гармоничное сочетание цветов в природе. Пусть это элементарное понятие, но у ребенка уже зарождается определенный вкус, со временем он разовьется.

А сколько интересных наблюдений учащиеся могут почтить весной! Все в природе не так, как было зимой. Не похоже и на осень. Дети видят ранние цветы: подснежник, гусиный лук. Нужно рассказать им об этих цветах-героях, которые не боятся ни холодного дождя, ни даже снега. Здесь же на полянке в лесу можно прочитать стихотвор-

Вместе — за книгу

рение Маршака «Апрель».

Большое значение для подготовки ребят к восприятию произведений искусства имеет систематическая работа родителей с иллюстративным материалом — показ и разбор картин в букваре, в «Родной речи», в детских книжках.

Умение читать картину — дело не простое, ему надо учиться. Но при постоянном руководстве со стороны взрослых дети уже семилетнего возраста с большим интересом и успешно справляются с

ков.

Некоторые родители, прочитав статью, могут сказать: «Все это хорошо. Но где взять время?». Замечу, не так много его и нужно. Допустим, ваш сын вернулся из лыжного похода. Расспросите, что понравилось ему в лесу, на что он обратил внимание, что поразило его воображение. Или дайте дочек картину. Пусть она посидит над ней, пофантазирует. А потом выслушайте, как она поняла ее содержание. Если девочка ошиблась — поправьте. Когда вам не хватает самим эрудиции, не стесняйтесь, обращайтесь за помощью к педагогам.

Е. ПЛОТНИКОВА,
учительница
начальной школы
с. Шарап.

По родной стране

ЗЕМЛЯ РАСКРЫВАЕТ СВОИ БОГАТСТВА

ПЕТРОЗАВОДСК. Недалеко от Беломорска карельские геологи открыли 27 мощных пегматитовых жил. В шести из них обнаружена слюда. Запасы пегматита — ценного сырья для электропропаганды, фарфоровой и керамической промышленности здесь, по предварительным данным, исчисляются в несколько миллионов тонн.

АЛМА-АТА. К югу от Актюбинска обнаружено новое месторождение фосфоритов. Оно оказалось самым крупным из всех имеющихся здесь.

ЭНЕРГОГИГАНТ ПОД ТАШКЕНТОМ

ТАШКЕНТ. В Узбекскую энергосистему включен последний энергоблок первой очереди Ташкентской ГРЭС. Мощность этой крупнейшей в республике станции достигла 600 тысяч киловатт. Энергетика — быстро развивающаяся отрасль народного хозяйства Узбекистана. Мощность электростанций республики с начала семилетки удвоилась.

ВМЕСТО БЕТОНА... ЛЕД

КРАСНОЯРСК. Плотины изо льда... Может ли быть такое? Да. Вот уже много лет на таймырской реке Наледной возвышается гидротехническое сооружение, ядром которого является замороженная вода с примесью минеральных частиц.

Использование льда в зоне вечной мерзлоты имеет большое будущее.

В нашей стране накоплен значительный опыт по применению льда в строительстве. Так, в Дудинском порту из такого необычного строительного материала были возведены причальные пирсы и дамба. Их эксплуатация дала большую экономию денежных средств. В районе Крайнего Севера сооружено много складских, подземных и наземных помещений.

ЗА УССУРИЙСКИМИ ТИГРАМИ

НОВОПОКРОВКА. (Приморский край). Тигровые из тайги села Картун широко известны умением укрощать строптивые характеры «таежных властелинов».

По первой породе бригада К. С. Шевкунова отправилась на промысел. Вскоре следопыты обнаружили следы двух тигров. Преследование длилось три дня. На четвертый день два тигра были связаны и доставлены на базу копроптерапевта. Отсюда они будут направлены в зоопарки страны.

«ПЕРЕД СУДОМ ИСТОРИИ»

МОСКВА. Три года отдал известный советский режиссер Фридрих Эрмлер фильму «Перед судом истории». Это фильм-диспут, в котором посредством фактов и только фактов еще раз показана историческая закономерность и торжество ленинского учения, ленинских идей.

В двухчасовой философско-политической дискуссии на экране выступают, с одной стороны, В. В. Шульгин, бывший вождь и идеолог белогвардейщины, некогда лидер правового крыла Государственной думы, и, с другой стороны, ученик-историк старейший коммунист Ф. Н. Петров, на стороне которого неопровергнутые документы и логика исторического развития.

(ТАСС).



Советуются молодые

Задачи, стоящие перед тружениками торговли, чрезвычайно ответственны. Они должны для советских людей благоустроить быт, который играет не последнюю роль в жизни человека. Как же решаются эти задачи?

Об этом шел разговор на слете молодых работников Новокузнецкого райпотребсоюза.

Председатель его Т. Я. Киреев в своем докладе отметил, что хорошо работали коллективы Сидоровского и Сосновского рабкоопов. Назвал десятки имен лучших работников торговли.

После окончания средней школы пришла в книжный магазин Костенковского сельпо Александра Дробинина. Девушка с душой взялась за дело. И вот результат — план 10 месяцев выполнен на 116 процентов. В магазине у Александры всегда идеальный порядок, большой выбор литературы. Селяне охотно идут в магазин, чтобы купить необходимую книгу.

Успешно справляются с работой продавец готового платья Ильинского рабкоопа Светлана Кожевникова, продавец Куртуковского магазина Валентина Дергачева, бухгалтер-инвентаризатор Костенковского сельпо Нина Зыкова и многие другие. Всего на селе работает за прилавками около двухсот молодых продавцов. В районе есть молодежные коллектизы. Например, в Атамановском, Сидоровском

и Костенковском сельпахах. Они служат примером для других.

Однако не все работники торговли добросовестно относятся к своим обязанностям. Не случайно райпотребсоюз план товарооборота за 10 месяцев выполнил только на 99,6 процента. Особенно плохо обстоят дела в Безруковском рабкоопе и Костенковском сельпо. Молодежь торговых предприятий плохо участвует в общественной жизни сел. Во многих магазинах даже нет комсомольских организаций.

О том, как можно улучшить работу, исходя из своего опыта, говорили продавец поселка Апанас Раев Сидунова, продавец книжного магазина села Сосновка Лиза Биринская, продавец Сидоровского рабкоопа Галия Атулина и другие. Все они вызвали своих подруг из других магазинов на соревнование.

На слете выступил первый секретарь райкома партии Н. Ф. Бутянов. Он рассказал, как работают продавцы в Эстонской ССР, где он недавно побывал, и призвал молодых работников района торговля культурнее.

Лучшим продавцам были вручены почетные грамоты райпотребсоюза и райкома комсомола, ценные подарки.

Участники слета единодушно приняли обращение ко всем работникам торговли района.

В. ПОЛЮШКО.

Идет человек по улице...

Идет молодой человек по улице. И сколько же разных влияний испытывает он на себя! Отовсюду несутся к нему из жизни дурные и хорошие примеры, красивые и отталкивающие зрелища, происшедшие, слова.

Но в этом гигантском поле влияний именно от человека зависит многое: что-то он принимает с любовью, что-то отвергает с презрением. Одного дурного примера соблазнит, другого — воспитает. Однако для выбора надо иметь собственное мнение, собственное лицо. У всех ли молодых людей это есть? Об этом и пойдет дальше речь.

Часто, если парень или девушка совершили неблаговидный поступок, мы возлагаем вину на школу, место их работы, окружающих. И правильно. Предприятие и школа, где работают и учатся молодые люди, должны быть ответственны за их поведение. У нас не-

редко случается, что на производстве человек считается примерным, добросовестным, а в быту пьет, хулиганист. А потом неожиданно «передовик» попадает на скамью подсудимых. А если бы человека, сделавшего плохой шаг, вовремя остановили, он бы не докатился до этого.

Красноречивее слов эпизод из практики. На днях в совхозе «Кузедеевский» состоялся суд над двумя парнями: Н. Ковалевым и И. Араповым. Первый — тракторист первого отделения, второй — электрослесарь межхолонны. Оба комсомольцы. Как тот, так и другой считаются на производстве хорошими рабочими. В характеристиках, представленных в суд, написано: «Замечаний не было». А так ли это?

Свидетели, выступавшие во время процесса, да и сами подсудимые не скрывают, что «от скучи» выпивали, в поисках приключений бродили по

улицам. Поведение Арапова рассматривалось в поселковом товарищеском суде. Обвиняемый дал слово «вести себя хорошо». А через несколько дней снова участвовал в драке. Не раз видели нетрезвым и Ковалева.

На работе же считают, что оба вели себя хорошо. И даже тогда, когда Ковалев и Арапов в один из августовских вечеров пьяными приставали к прохожим, оскорбляли их, а потом, остановив машину, в которой ехали водитель Агурин и штурвальщик Едапин, избили их, прошли мимо этого поступка как в первом отделении совхоза, так и в межхолонне.

«Не заметили» выходок тракториста Н. Ковалева и комсомольцы совхоза. Как же так? Один совершает плохой поступок, позорит коллектив, а вся организация молчит? По-видимому, в поселке Кузедеево не редкое явление, когда в свободное от работы время молодежь, чтобы прогнать «скучку», пьет, дебоширит.

Вместо того, чтобы пить, не лучше разве было бы прийти всей компанией в Дом культуры, помочь активистам собрать молодежь, организовать самодеятельность, провести диспут, вечер? С каких это пор юноши и девушки стали иждивенцами в проведении своего досуга? Пишут в редакцию: «Скучно». А сами сидят сложа руки.

Как организовать досуг? Известны десятки форм массовой работы. Там, где инициативная молодежь, там интересно в клубе, библиотеке. Там редки хулиганские выходки.

Содержательно проводят свой досуг юноши и девушки в Костенкове, Атаманове, Сосновке. Что же мешает кузедеевцам? В поселке есть богатая библиотека, кинотеатр «Урожай», Дом культуры, стадион. Надо только использовать имеющиеся возможности.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.



НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз имени 25 Октября Первомайского района успешно завершил годовой план по всем видам сельскохозяйственного производства. Здесь за десять месяцев получено на сто гектаров сельхозугодий 425 центнеров молока и 70 центнеров мяса. Чистая прибыль хозяйства составила 502 тысячи рублей.

Совхоз занесен на областную Доску почета.

НА СНИМКЕ: передовая свинкарка хозяйства ударница коммунистического труда Александра Завтanova. Она откорнила и сдала 303 головы свиней со средним весом каждой в 110 килограммов. Среднесуточные привесы в ее группе составляют 630 граммов при норме 300 граммов. Сейчас у А. Завтновой на откорме 340 свиней.

Фото К. Дудченко.
Фотохроника ТАСС.

Фермам — комплексную механизацию

— Этому пора положить конец. Не механизация, а мука!

Как часто приходится слышать такие разговоры в колхозах, совхозах, в райсенных организациях. Так было до недавнего времени и в Новомосковском районе Днепропетровской области.

Механизация ферм здесь велась неорганизованно. Каждый колхоз и совхоз самостоятельно приобретал машины и оборудование или в своих мастерских создавал всевозможные приспособления и внедрял их. Механизировались, как правило, лишь отдельные процессы. Нередко рядом с машинами тяжелую работу выполняли люди. Оборудование и приспособления-самоделки часто ломались, а квалифицированных работников и необходимых материалов для ремонта не было. Поэтому у многих колхозников и рабочих совхозов была подорвана вера в успех механизации животноводства.

Новомосковцы решили доказать на практике, что комплексную механизацию ферм можно осуществить, причем в короткие сроки. Очень помогли решениямартовского Пленума ЦК КПСС. Райком партии, райис-

полком, производственное сельскохозяйственное управление, партийные организации колхозов и созхозов разработали совместный план действий.

Комплексную механизацию

ферм во всех хозяйствах района намечено осуществить за три года. Это позволит перевести производство молока, мяса и яиц на промышленную основу.

При «Сельхозтехнике» организован восемь монтажных бригад и создан специальный цех по комплектованию оборудования.

Они помогают хозяйствам внедрять машины и механизмы.

Продумана система подготовки квалифицированных кадров

для работы в животноводстве. Предусмотрено в течение двух лет обучить всех работников ферм управлять машинами и механизмами.

На специальных курсах и семинарах необходимую подготовку уже прошли 38 заведующих фермами, 126 дворя, 23 слесаря-наладчика.

План начал осуществляться.

За последнее время в районе

пущено в ход 27 доильных установок, 162 транспортера для раздачи кормов и уборки навоза, смонтировано много других приспособлений. Механизация

трудоемких процессов дала возможность высвободить для других работ более пяти сот колхозников. Затраты труда на производство центнера молока снизились на 13 процентов, центнера мяса — почти на 10 процентов.

Естественно, осуществить комплексную механизацию животноводства сразу во всем районе невозможно.

Поэтому для начала созданы опорно-показательные фермы. Так, в совхозе «Выджененец» построен целый животноводческий городок.

В нем четыре четырехрядных коровника, телятник, родильное помещение, профилакторий. На ферме содержится 800 коров и 300 телят.

В просторных помещениях чисто, светло. Коры задаются при помощи раздатчиков «ПТУ-10К» и транспортеров «ТВК-80А».

Механизирована и вывозка навоза. Рядом с коровниками — силосохранилище и навозохранилище.

На ферме занято 52 человека. Их труд стал легче и производительнее.

Себестоимость центнера молока с 15 рублей 64 копеек в 1963 году снизилась сейчас до 10 рублей 50 копеек.

Подсчитано, что затраты на сооружение животноводческого го-

родка (при среднем надое на ко-

ров 2500 килограммов молока в год) опкупаются за два года.

Интересен и свинооткормочный пункт колхоза имени Куйбышева. Здесь содержится 6000 свиней.

Каждая свинкарка обслуживает 800 голов.

На подготовке корма занято два человека.

Они только управляют механизмами — дозаторами,

смесителями, дрожжевыми установками, кормопроводами.

В качестве кормов используются соломенная мука, измельченные корнеплоды, отходы огорода,

комбинированные концентраты.

Заведующая свинооткормочным пунктом Е. С. Сукач сообщает:

— Суточный привес свиней в

среднем 410 граммов. За восемь месяцев этого года произведено на каждые сто гектаров пашни по сто центнеров мяса,

продано государству 4726 центнеров свинины.

Ее себестоимость — 62 рубля 72 копейки центнера.

В прошлом году свинооткормочный пункт дал колхозу 186 тысяч рублей чистого дохода.

Нынче эта цифра будет намного выше.

Хлеборобам района активно

помогают шефы — рабочие и специалисты Новомосковского

металлургического завода. Они сконструировали и установили на молочнотоварной ферме артели «Червонный партизан» по точные линии подготовки кормов. Одна из них ежесуточно производит 200 центнеров запаренной соломенной смеси; другая готовит силос, корнеплоды, жом и дрожжает концентраты.

Хорошо подготовленный корм с помощью механизмов подается непосредственно в кормушки.

На каждой поточкой линии занят по два человека. Физическую работу они не выполняют: это делают электромоторы, машины, механизмы.

Подобных опытно-показательных ферм в районе становится все больше. Недалеко время, когда комплексная механизация будет внедрена во всех колхозах и совхозах.

У доброго дела — быстрые крылья.

Опыт новомосковцев быстро распространяется в хозяйствах не только Днепропетровской области, но и всей Украины.

Недавно в передовом районе состоялся республиканский семинар-совещание по вопросам механизации животноводства.

А. НИЖЕГОРОДОВ.

г. Днепропетровск.

Резолюция принята

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Вчера на пленарном заседании Генеральная Ассамблея одобрила резолюцию о нераспространении ядерного оружия, представленную первым комитетом. За резолюцию голосовали 93 страны, пять стран воздержались.

Генеральная Ассамблея настоятельно призывает все государства предпринять все необходимые шаги для скорейшего заключения договора о нераспространении ядерного оружия и призывает Комитет 18 по разоружению рассмотреть в срочном порядке вопрос о нераспространении ядерного оружия.

В договоре не должно быть никаких лазеек, которые могли бы позволить ядерным или неядерным державам осуществить распространение ядерного оружия, прямо или косвенно — в любой форме.

«Резолюция, только что принятая Ассамблей, — подчеркнул генеральный секретарь ООН У Тан, — является в высшей мере важной акцией, направленной на ограничение гонки ядерных вооружений, и представляет собой новое доказательство ответственности ООН в сфере разоружения и укрепления всеобщего мира. Это решение будет способствовать повышению роли ООН, укреплению ее престижа и эффективности как орудия укрепления международного мира и безопасности.

Внимание многих любителей шахмат приковано сейчас к Тбилиси. Здесь проходит финальный матч претендентов на звание чемпиона мира между Михаилом Талем и Борисом Спасским. Гроссмейстеры должны сыграть двенадцать партий. Если ни один из них не добьется перевеса, то будут проведены еще четыре дополнительных партии. Победитель матча будет оспаривать шахматную корону в борьбе с чемпионом мира Тиграном Петросяном.

НА СНИМКЕ: играют М. Таль (справа) и Б. Спасский.
Фото Г. Киквидзе.
Фотохроника ТАСС.

НЕЗВАНЫЕ ГОСТИ

Недалеко от Чистой Гривы раскинулась пасека совхозного пчеловода Александра Патюкова. Пчеловод бывает доволен, когда к нему приходят односельчане: одному в тайге скучно. Но иногда наведываются незваные гости.

В сентябре, когда Патюков готовил пчелосемьи для постановки на зиму, пожаловал хозяин тайги — бурый медведь. Шолакомиться косолапому не удалось — кто-то помешал. Остались от медведя только следы.

Пчеловод решил поймать «гостя». На тропинке поставил крепкую петлю, привязал ее к столбу пасечной ограды.

Поздно вечером медведь явился. Попав в петлю, он начал делать много шума. В темноте пришло стрелять наугад. Более 15 зарядов израсходовал пчеловод. А рев все не прекращался. Патюков решил оставить добычу до утра. Когда с восходом солнца он пришел на место происшествия, медведь был мертв. Он оказался крупным — больше центнера весом.

Пришла зима. Пчеловод, со-

ставив ульи в омшаник, через день-другой наведывается на пасеку. На днях, приехав туда, он снова заметил медвежий след. Обойдя строения, Александру обнаружил — медведь ломился в омшаник, но дверь не поддалась. Огорченный, зверь забился под крыльцо, переночевал и ушел.

Пчеловод нагрузил воз дров и поехал домой. По дороге увидел свежие следы медведя.

Километра через два они оборвались у одной из берез. Обойдя дерево, пчеловод поднял голову вверх и между ветвей увидел медвежонка. Выстрелил, и добыча у ног.

Медвежонок был маленьким — не более 30 кг (по-нормальному он должен был весить около 70 кг.). Охотники предполагают, что весной зверенок остался без материнского молока, поэтому плохо рос и развивался. Лечь в берлогу он не смог — его не научили родители. Потому медвежонок и шатался в поисках пищи. Зимой он все равно погиб бы от голода.

М. МИХАЙЛОВ.



В третий раз будет укрупнена своеобразная Ангара в створе Толстого мыса — на площадке строительства Усть-Илимской ГЭС, которая по мощности будет равна Братской гидроэлектростанции. Сделали свое дело изыскатели, теперь на Толстом мысу хозяевами стали около полутора тысяч строителей. Они сооружают жилье, дороги, причалы.

С Толстого мыса открывается вид на створ будущей ГЭС. В створе три острога-близнецы — Лосята, густо покрытые соснами. Над ними поднимается будущее море глубиной больше ста метров.

Фото В. Климова.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Интервенты несут потери

ХАНОЙ, 19 ноября (ТАСС). В ожесточенных боях, которые произошли в первой половине ноября, армия Освобождения и партизаны Южного Вьетнама нанесли ощутимые удары по американским войскам, передает ВИА, ссылаясь на сообщения агентства «Освобождение». За этот период более 300 американских солдат и офицеров были выведены из строя — примерно столько же, сколько составляют потери американских войск за первые шесть месяцев этого года. За две недели боев в ноябре бойцы армии Освобождения сбили 14 американских самолетов, подожгли 39 танков и бронемашин и уничтожили много другой военной техники противника.

В ходе наступательных боев армия Освобождения с 1 по 12 ноября в районе Плейме части 1-й американской воздушно-десантной дивизии потеряли 785 человек убитыми и ранеными. Южновьетнамские патриоты сбили 12 американских самолетов и полностью разгромили три роты противника. 8 ноября бойцы армии Освобождения и партизаны нанесли тяжелые потери батальону 173-й американской авиадесантной бригады и подразделению австралийских войск в районе Даткуок.

ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

КАРАЧИ, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению официального представителя Пакистана из Равалпинди, индийские войска совершили еще ряд нарушений условий прекращения огня в различных секторах Западного Пакистана.

Официальный представитель заявил вчера, что во время перестрелки в секторах Бедиан и Кхем Каан были убиты три индийских солдата.

В Кашмире, заявил представитель, индийские подразделения вели спорадический огонь в секторах Никиал и Мендхар.

ДЕЛИ, 19 ноября. (ТАСС). В заявлении министерства обороны Индии говорится, что вчера продолжалось ожесточенное сражение между индийскими и пакистанскими войсками в пустынном пограничном районе штата Раджастхан. Основное сражение шло в районе Садхевала-Гхатару — двух изолированных постов, расположенных в 16 километрах от государства.

Дарственной границы, в глубь индийской территории.

По заявлению министерства обороны, индийские подразделения выбили пакистанцев из Садхевала.

В официальном сообщении из Джайпура (штат Раджастхан) говорится, что в сражении за пост Миаджалар (в 130 километрах южнее Садхевала) было взято в плен 69 пакистанцев.

Раскрытие заговора

БРАЗЗАВИЛЬ, 20 ноября. (ТАСС). В заговоре, раскрытом службой безопасности Конго (Леопольдville), приняло участие несколько бельгийских офицеров из «бельгийской миссии по оказанию военной и технической помощи», в том числе полковник, майор и два летчика. Цель этого заговора — спровоцировать волнение в стране и арестовать ряд политических деятелей республики. Об этом сообщило сегодня вечером радио Леопольдville. Дьявольскими средствами, го-

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

КНИГА О РУССКИХ ПИСАТЕЛЯХ

Издательством «Ауфбау-ферлаг» в Берлине выпущена в свет «История русской классической литературы». В книге, подготовленной авторским коллективом славистов ГДР, рассматриваются проблемы развития литературы в России в период с 1790 года до 1905 года.

Руководитель авторского коллектива доктор Вольф Дювель рассказал в беседе с корреспондентом ТАСС: Большую помощь в подготовке «Истории русской классической литературы», над которой мы работали около семи лет, оказали нам литераторы Москвы и Ленинграда. В 45 главах книги дается ана-

лиз творчества более 80 русских писателей — от А. Н. Радищева до А. П. Чехова. Наряду с этим в нашем труде приводятся характеристики различных литературных течений, анализируются крупнейшие произведения А. С. Пушкина, Н. В. Гоголя, Л. Н. Толстого и других классиков.

В канун 48-й годовщины Великого Октября авторский коллектив передал книгу в дар обществу германо-советской дружбы.

К. САВВИН,
корреспондент ТАСС.

Берлин.



23 НОЯБРЯ

Художественный фильм «Телефонистка» (11-00). А. В. Луначарский — каким он был (19-00). Документальный фильм «Огни Нефтефлага» (19-25). Премьера телевизионной постановки. Три рассказа А. П. Чехова (19-45). Телевизионные новости (20-30). Художественный фильм «Телефонистка» (20-40). Учебный фильм «Правила использования убежищ населением» (21-15).

24 НОЯБРЯ

Для малышей. Урок английского языка (11-00). Большая цирковая программа (11-20). Народный контроль в действии (19-00). Наука — полям и фермам (19-20). Журнал (19-30). Романсы А.

Верстовского (19-40). Для малышей. Урок английского языка (20-10). Телевизионные новости (20-30). Большая цирковая программа (повторно) (20-40).

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Дема Людмила Васильевна, проживающая в г. Новокузнецке, ул. Транспортная, 11-18, грозит дело о разглашении брака с Демом Юрием Гавриловичем, проживающим в Кемеровской области, п. Абагур, пер. Левашова, д. 13.

Дело будет слушаться в народном суде Центрального района г. Новокузнецка.